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庄浪县紫荆中学2016—2017学年高三第一次模拟考试
　　　　　　　　　物理试题　命题　物理备课组
本试卷包括第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，总分100分，考试时间120分钟，请将各题的答案按要求填写在答题卡中相应的位置上．
第Ⅰ卷（共48分）
一．本题共16小题，每小题3分。在每小题给出的四个选项中，1-9小题只有一项符合题目要求，10-16小题有多项符合题目要求。全部选对的得3分，选对但不全的得2分，有选错或不选的得0分。
1．下列实例都与物理规律相关，其中说法错误的是：
WWW.ziyuanku.comA．俗语“一个巴掌拍不响”说明了物体间力的作用是相互的
B．长途运输中不同材料的物体要将密度大的置于下方是利用了降低重心可以增加物体的稳度
C．歌词“月亮在白莲花般的云朵中穿行”反映了运动的相对性
WWW.ziyuanku.comD．汽车刹车时速度越大越不容易停下来说明速度大则惯性大
[image: image17.png]HERFIRE



2．如图所示，一斜面体置于粗糙水平面上，斜面顶端固定一滑轮，质量分别为m1、m2的物块用细线相连跨过定滑轮置于斜面上，下列说法中正确的是：
①若m1、m2均静止，则地面与斜面间无摩擦力
②若m1沿斜面匀速下滑，则地面对斜面有向右的摩擦力
③若m1沿斜面匀速上升，则地面对斜面有向左的摩擦力
④不论m1沿斜面向上还是向下匀速滑动，地面对斜面均无摩擦力
[image: image1.jpg]ziyuanku.com



资*源%库A．①

 = 4 \* GB3 ④            B．②

 = 3 \* GB3 ③               C．①

 = 2 \* GB3 ②                D．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③
3．如图所示，小球在竖直向下的力F作用下，将竖直轻弹簧压缩，小球静止。现若将力F撤去，小球将向上弹起并离开弹簧，则此过程中下列说法错误的是：
[image: image18.jpg]ziyuanku.com



A．小球的速度先增大后减小
B．小球离开弹簧时速度最大
C．小球速度最大时加速度为零
D．小球加速度先减小后增大
[image: image19.jpg]ziyuanku.com



4．如图所示，一顶角θ为300的刚性光滑脚架，其上套有用细绳相连的轻质圆环，现用一水平力沿水平杆拉环，若稳定时拉力的大小为F，则细绳中的张力大小为：
F                             B．2F             
C．[image: image2.wmf]2

1

F                           D．3F
$来&源：ziyuanku.com[image: image20.jpg]ziyuanku.com



5．如图所示，一倾角θ=370的斜面上叠放着质量均为m的木板和物块，木板上表面光滑，下表面与斜面间的动摩擦因数为0.5，开始时让它们均静止，
某时刻释放，则下列图象中能正确反映木板运动
[image: image21.jpg]ziyuanku.com



情况的是（
[image: image3.wmf]4

3

37

tan

0

=

）：
资*源%库
6．A、B两车相距20m，A在前B在后，沿同一方向运动，A车以2m/s的速度做匀速直线运动，B以大小为2.5m/s2的加速度做匀减速运动，若要追上A，则B的初速度v0最小应为：
A．8m/s                   B．10m/s                 C．12m/s                D．14m/s
7．质量为M的木块位于粗糙水平桌面上，若用大小为F的水平恒力拉木块，其加速度为a1，当拉力方向不变，大小变为2F时，木块的加速度为a2，则：
A．a2 = a1      　　　　　 B．a2<2a1   　　   　　C．a2>2a1    　　　　　D．a2 = 2a1
8．一质量为m的气球下用轻绳悬挂一质量为2m的物体，它们以速度v匀速上升，突然轻绳断裂，若不计空气阻力，则当物体下落速度为v/2时，气球上升的速度为：
A．v           　　      B．2v          　　   C．3v                 D．4v

[image: image22.jpg]ziyuanku.com



9．如图，用长为L1和L2的绝缘细线连结质量分别为m1、m2的带同种电荷的小球，并将其悬挂于天花板上的一点，由于静电斥力，平衡时它们偏离竖直方向的夹角分别是α、β，
资*源%库 ziyuanku.com若L1=2L2，m2=3m1，则下列关于α、β的关系中正确的是：
A．α=β               B．α>β    
C．α<β               D．由于电荷的大小未知，因此无法确定
[image: image23.jpg]ziyuanku.com



10．如图，将一质量为M的物体与光滑轻滑轮相连，并将其置于与墙壁相连的轻绳AB上，若绳长等于OA长的2倍，则待装置稳定平衡时，下列说法中正确的是：
A．绳中的拉力大小为
[image: image4.wmf]3

Mg/3
B．绳中的拉力大小为
[image: image5.wmf]3

Mg
C．若B点在竖直墙壁缓慢上下移动，则绳中的拉力大小并不发生变化
D．若B点在竖直墙壁缓慢上下移动，则悬挂物在空间的轨迹为一弧线11．质点以2m/s2的加速度做匀加速直线运动，下列说法正确的是：
$来&源：ziyuanku.comA．质点的速度每经1s增加2m/s

B．质点的加速度越来越大C．质点任1s内的平均速度比前1s内的平均速度大2m/s

D．质点在任1s内位移比前1s内位移大2m

[image: image6.jpg]ziyuanku.com



[image: image24.wmf]0
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12．图中重物的质量为m，轻细线AO和BO的A、B端是固定的，O为结点，平衡时AO是水平的，BO与水平面的夹角为θ。AO的拉力F1和BO的拉力F2的大小是：
A．F1=
[image: image7.wmf]q

cos

mg

              B．F1=
[image: image8.wmf]q

tan

mg

 
C．F2=
[image: image9.wmf]q

sin

mg

              D．F2=
[image: image10.wmf]q

sin

mg
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13．如图所示，物体A静止在光滑的水平面上，A的左边固定有轻质弹簧，与A质量相等的物体B以速度v向A运动并与弹簧发生碰撞，A、B始终沿同一直线运动，则对于A、B组成的系统在以后的运动过程中，下列说法正确的是：
A．速度相等时将同步运动        B．速度相等时A、B加速度最大
C．弹簧压缩最短时B的速度最小  D．弹簧压缩最短时Ａ的速度并非最大
14．光滑水平面上紧靠放置ｎ个完全相同的物块，现用一水平力在一侧推，某相邻两物块间的作用力大小为Ｆ，若将同样大小的水平力力换在另一侧推，该相邻物块间的作用力大小变为原来的，则n的可能值为：
A．7                     B．10                  C．14　                   D．20
15．如图，竖直杆上固定一光源，对侧为一竖直墙壁，现将一不透明小球在光源附近与其等高处水平抛出，若不计阻力，则关于小球在墙壁上的影子的运动情况以下说法正确的是：
[image: image26.png]


A．影子沿墙做匀速直线运动
B．墙壁距竖直杆越远，影子速度越大
C．影子沿墙做自由落体运动
D．影子的速度与小球平抛的初速度无关
WWW.ziyuanku.com[image: image27.png]16．如图，轻绳跨过轻质滑轮两端分别与小车、物块相连，现使小车在水平面上向右匀速运动，若不计空气介质及滑轮阻力，则下列有关说法正确的是：
A．物块匀速上升
B．物块加速上升C．绳中拉力的大小等于物块重力的大小
D．绳中拉力的大小大于物块重力的大小
第Ⅱ卷（共52分）
[image: image11.jpg]ziyuanku.com



本卷包括8个小题，共52分，请考生根据要求作答。
二．填空题（本题共3小题，共12分，请按要求作答）
17．（3分）实验表明，弹簧中的弹力与其形变量成正比。如图所示，劲度系数为k1的轻质弹簧两端分别与质量为m1、m2的物块1、2栓接，劲度系数为k2的轻质弹簧上端与
2栓接，下端压在桌面上（不栓接），整个系统处于平衡状态。现施力将物
块1缓慢地竖直上提，直到下面那个弹簧的下端刚脱离桌面。在此过程中，
物块1的高度上升了                      。
18．（3分）如图所示，用A、B两个测力计拉橡皮条的D端（O端固定），当D端到E处时，（α+β）=900；然后保持A的读数不变，当α角由图中所示的值逐渐变小时，要使D端仍在E处，可采用的办法是（填选项字母）      。
A．增大B的读数，减小β角
B．减小B的读数，减小β角C．减小B的读数，增大β角D．增大B的读数，增大β角
19．(6分，每空2分)某个同学分别做“探究加速度与力、质量关系”的实验。如图甲所示是该同学探究小车加速度与力的关系的实验装置，他将光电门固定在水平轨道上的B点，用不同重物通过细线拉同一小车，每次小车都从同一位置A由静止释放．

若用游标卡尺测出光电门遮光条的宽度d如图乙所示，则d =       cm；实验时将小车从图示位置由静止释放，由数字计时器读出遮光条通过光电门的时间∆t，则小车经过光电门时的速度(用题中的字母表示)为           .
（2）测出多组重物的质量m和对应遮光条通过光电门的时间Δt，并算出相应小车经过光电门时的速度v，通过描点作出线性图象，研究小车加速度与力的关系。处理数据时应作出       (选填“v—m”或“v2—m”)图象(不计水平轨道对小车的阻力，保证每次实验时小车质量比重物质量大许多)；
三．论述、计算题（本题共5小题，共40分，解题时需要写出必要的文字说明、方程式和演算步骤，有数值运算的，必须明确写出数值及相应单位）
20．（6分）一物块从倾角为θ、长为S的斜面的顶端由静止开始滑下，若物块滑到斜面底端所用的时间为t，试求物块与斜面间的动摩擦因数。（重力加速度为g）
21．（8分）质量为m=4kg的物体，在水平方向的恒定拉力F作用下沿直线在水平面上运动，12秒末去掉拉力F，物体的速度—时间图线如图所示，试求拉力F的大小及物体所发生的总位移。(g=10m/s2)

22．（8分）如图所示，木板Ａ长为Ｌ，静止于光滑的水平面上，木块Ｂ（可看成质点）质量与木板Ａ相同，木块与木板之间动摩擦因数是，要使它在木板上以某一初速度v0从左端滑向右端而不致滑落，则木块初速度v0的最大值应为多少？（重力加速度为g）
23．（10分）如图所示，水平传送带以[image: image12.wmf]s
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的速度逆时针匀速转动，现使一可看成质点的物块以
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的水平速度从传送带左端滑上，若传送带与物块间的动摩擦因数为
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，则：
（1）试通过计算判断物块能否从传送带右端滑出。
（2）物块从滑上到离开传送带所经历的时间为多少？
24．（8分）如图所示，蜘蛛在地面与竖直墙壁之间结网蛛丝AB与水平面之间的夹角为450，A点到地面的竖直距离为1m，已知重力加速度取10m/s2，空气阻力不计，若蜘蛛从竖直墙上距地面0.8m的C点以水平速度v0跳出，要到达蛛丝，水平速度v0至少要多大？
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